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Σ αξι ασαΑΞΙΑΣ

ΣΩΜΑΤΕΜΠΟΡΙΑ: ΠΡΟΛΗΨΗ ΜΕΣΩ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

(Χρησιμοποιείστε τα βελάκια πάνω στον κύβο για να σας βοηθήσουν να δείτε πώς ανοίγουν οι εικόνες!) 

ΕΠΕΙΔΗ Η ΖΩΗ ΕΧΕΙ 
ΑΝΕΚΤΙΜΗΤΗ ΑΞΙΑ 

Ποια είναι η αξία της ανθρώπινης ζωής; 

 Αυτοί οι άνθρωποι αντιπροσωπεύουν ανθρώπους από όλο τον κόσμο. Ντύνονται

διαφορετικά, ζουν διαφορετικά και έχουν διαφορετικές παραδόσεις.  

 ΌΛΟΙ έχουν αξία (δείξε μία από τις γυναίκες), «Άμα ο πατέρας αυτής της γυναίκας ήταν

ετοιμοθάνατος, τι θα έκανε αυτή ώστε να σώσει την ζωή του;» ή «Άμα ο αδερφός αυτού 

του άντρα βρισκόταν σε κίνδυνο, τι θα ρίσκαρε για να τον σώσει;» 

 Ο ΚΑΘΕ ΕΝΑΣ από αυτούς τους ανθρώπους θα έδινε τα πάντα για να σώσει την ζωή ενός

αγαπημένου τους προσώπου, επειδή όλες οι ανθρώπινες ζωές έχουν ανεκτίμητη αξία. 
 

Κάτι άλλο που είναι κοινό σε όλους μας είναι ότι όλοι μας αγωνιζόμαστε για τα ίδια πράγματα. 

 

 Οικονομική Βελτίωση:

(δείξε τα χρήματα) «Θα ήθελες να βγάζεις περισσότερα χρήματα? Τι θα έκανες με αυτά τα 

χρήματα;» Μπορεί να τα χρησιμοποιήσουμε για να αγοράσουμε πράγματα που χρειαζόμαστε 

ή θέλουμε, όπως ρούχα, καινούριο κινητό, ή να πληρώσουμε για σπουδές.

 Παιδεία/Σπουδές:

(δείξε τα βιβλία και το παιδί) «Για ποιο λόγο είναι σημαντική η παιδεία;» Θέλουμε τα παιδιά 

μας να μελετούν σκληρά έτσι ώστε να έχουν ένα καλύτερο μέλλον, μια καλύτερη δουλειά, και

περισσότερα χρήματα. 

 Ισότητα:

Εργαζόμαστε με σκοπό να αποκτήσουμε καλύτερη παιδεία ή περισσότερα χρήματα επειδή, 

ανεξάρτητα από το ποιοι είμαστε και πού μένουμε (δείξε τους τρεις ανθρώπους στην μέση), 

θέλουμε να μας βλέπουν σαν να είμαστε ίσοι με τους άλλους και να μας συμπεριφέρονται με 

σεβασμό. 

Αυτές οι 3 έννοιες είναι τα κύρια σημεία εισόδου στην σωματεμπορία/εκμετάλλευση. 

Τι θέλουμε όλοι μέσα από την ζωή; 

Ποιους ανθρώπους σεβόμαστε; 

 Θρησκευτικούς Ηγέτες
ΕΛΠΙΖΟΥΜΕ ότι αυτοί ΜΠΟΡΕΙ να μας διδάξουν πώς να έχουμε ειρήνη
και να έχουμε μια σχέση με τον Θεό.

 Συζύγους ή Συντρόφους
Αυτοί εκδηλώνουν την αγάπη τους για εμάς προσφέροντας
συναισθηματική και οικονομική υποστήριξη.

 Οικογένεια και Φίλους
Ή μητέρες, θείες, και γείτονες που μας φρόντιζαν όταν ήμασταν μικροί.

 Ευκατάστατους επιχειρηματίες
Αυτοί έχουν κερδίσει τα χρήματα, την θέση τους, και τον σεβασμό που 

εμείς επιθυμούμε για την ζωή μας.



Γιατί φεύγουν αυτά τα παιδιά και πού ακριβώς πάνε; 

 Ο ΕΥΠΟΡΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ έχει προσφέρει χρήματα σε αυτήν την οικογένεια και 
έχει υποσχεθεί ότι θα πάρει το παιδί της σε μια άλλη χώρα για να τον κάνει αθλητή ή

υπάλληλο του. (Δείξε την οικογένεια που αποχαιρετά). Υπόσχεται ότι θα στέλνει

χρήματα πίσω στην οικογένεια κάθε μήνα.

 ΟΙ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΟΙ ΗΓΕΤΕΣ έχουν προσφερθεί να πάρουν το παιδί αυτής της
οικογένειας στην πόλη για να πάει σχολείο. (Δείξε την οικογένεια που αγκαλιάζεται 

στην άνω δεξιά γωνία). Στεναχωριούνται που φεύγει το παιδί τους, αλλά χαίρονται

που κάποιος θα το φροντίσει και θα κάνει καλές σπουδές.

 Η ΘΕΙΑ έχει προσφέρει σε αυτήν την κοπέλα μια δουλειά να εργαστεί για μια φίλη της

σε ένα εστιατόριο στην πόλη. (Δείξε την κοπέλα που κοιτάει έξω από το παράθυρο

του αμαξιού). Της έχει υποσχεθεί ότι θα βγάλει πολλά λεφτά και ότι η δουλειά θα
είναι διασκεδαστική.

 Όλοι αυτοί οι άνθρωποι έχουν επιλέξει να στείλουν το παιδί τους μακριά ή έχουν

αποφασίσει οι ίδιοι να φύγουν επειδή κάποιος που εμπιστεύονταν τους

υποσχέθηκε κάτι καλό. (Δείξε το παιδί που κάποιος το παίρνει με την βία). Αυτό το

παιδί όμως κάποιος το πήρε με την βία και κανείς δεν ξέρει πού πήγε.

Αυτές οι οικογένειες ΠΙΣΤΕΥΟΥΝ ότι παίρνουν την σωστή απόφαση. Νομίζουν ότι 

οπουδήποτε κι αν πάνε τα παιδιά τους, σίγουρα πάνε κάπου καλύτερα από το σπίτι 

τους. Μπορεί και να πιστεύουν κιόλας ότι δεν έχουν άλλη επιλογή. 

Ποια είναι η αλήθεια και τι είναι η εξαπάτηση; 

 Οι σωστοί σύζυγοι ή ρομαντικοί σύντροφοι συνεργάζονται με το άτομο που 

αγαπούνε για να χτίσουν ένα ασφαλές σπίτι, ΔΕΝ πληγώνουν τις συζύγους τους ή τις

κοπέλες τους. Αυτοί είναι καλοί άντρες. Άμα ένας άντρας εξαναγκάζει την γυναίκα

του ή την κοπέλα του να κάνει σεξ με άλλους άντρες για ναρκωτικά ή χρήματα, τότε

αυτός δεν είναι ασφαλής άντρας.

 Θρησκευτικοί ηγέτες από διάφορες παραδόσεις μπορεί να έρθουν στο σπίτι σας. 

Μπορεί να ζουν ανάμεσά σας, να μιλούν την γλώσσα σας, να θέλουν να σας διδάξουν

πώς να έχετε ειρήνη με τον Θεό. Αυτοί είναι καλοί άντρες.

o Μερικές φορές όμως έρχονται άντρες ντυμένοι ως θρησκευτικοί ηγέτες, που 

δεν γνωρίζουν όμως τον Θεό. Άμα ένας θρησκευτικός ηγέτης θέλει να σας

δώσει λεφτά και να πάρει το παιδί σας μακριά, τότε δεν είναι ασφαλής.

 Οι εύποροι επιχειρηματίες μπορεί να έρχονται στην περιοχή που μένετε και να
χτίζουν σχολεία ή να προσφέρουν φάρμακα. Μπορεί να βοηθούν στο να έχει καθαρό

νερό στο σπίτι σας. Αυτοί είναι καλοί άνθρωποι.

o Άμα ένας πλούσιος επιχειρηματίας θέλει να σας δώσει λεφτά και να πάρει 

μακριά το παιδί σας, τότε δεν είναι ασφαλής.

 Οι γειτόνισσες , οι θείες ή οι μητέρες βοηθούν τις κόρες τους να αποκτήσουν την
σωστή παιδεία και να βρουν καλές δουλειές. Αυτές είναι καλές γυναίκες. Άμα μια

γυναίκα, ακόμα κι αν την γνωρίζετε, θέλει να κανονίσει για μια ευκαιρία για δουλειά ή

εκπαίδευση σε μια άλλη χώρα, άμα πληρώσει για το ταξίδι και θέλει να κρατήσει τα

έγγραφα ταυτοποίησής σας, τότε δεν είναι ασφαλής.



 Οι άνθρωποι που θα έπρεπε να εμπιστευόμαστε μας έχουν εξαπατήσει. Οι 
οικογένειες πίστεψαν ένα ψέμα. Τώρα τα παιδιά τους εξαναγκάζονται να εργάζονται
για επικίνδυνους ανθρώπους (δείξε τα αλυσοδεμένα χέρια, κάτω δεξιά). Τώρα είναι 
παγιδευμένα και δεν υπάρχει τρόπος διαφυγής.

 (Δείξε τα παιδιά, στην μέση δεξιά και μέση αριστερά). Πολλά παιδιά θα
αναγκαστούν να εργάζονται σε χωράφια ή σε ψαροκάικα. Θα δουλεύουν από την
ανατολή του ηλίου μέχρι αργά το βράδυ‧ δεν θα έχουν αρκετό φαΐ, νερό ή ύπνο. Θα
δέρνονται, ή θα σκοτώνονται κιόλας αν ξεκουραστούν ή παίξουν.

 (Δείξε το άστρωτο κρεβάτι και το παιδί στο πάτωμα). Πολλά παιδιά θα
εξαναγκαστούν να εργάζονται το βράδυ. Άντρες θα πληρώνουν για να τα
κακοποιούν, για να κάνουν σεξ μαζί τους. Τα παιδιά θα βιάζονται πολλαπλές φορές
κάθε βράδυ.

 (Δείξε το κορίτσι πάνω). Κάποια στιγμή το κορίτσι θα συντριφθεί. Είναι
κλειδαμαρωμένη σε ένα πολύ μικρό δωμάτιο και της δίνονται ναρκωτικά για να μην
μπορεί να παλέψει. Θα φτάσει στο σημείο να πιστεύει ότι ο μόνος τρόπος που 
μπορεί να είναι ασφαλής είναι να είναι όμορφη και να προσποιείται ότι 
απολαμβάνει τους άντρες στους οποίους εκδίδεται. Δεν γνωρίζει ότι όλη η ζωή είναι 
πολύτιμη, ότι η ίδια είναι η πολύτιμη.

Άμα κάποιος δεν βοηθήσει αυτά τα παιδιά, θα ΠΕΘΑΝΟΥΝ από κακοποίηση, εξάντληση ή 
ασθένεια. 

Πού βρί σκονται  τώρα αυτά τα παι δι ά; 

Υπάρχει ελπίδα για παιδιά και οικογένειες. 

 (Δείξε την οικογένεια στην άνω αριστερή γωνία). Μείνετε στενά προσκολλημένοι στην 

οικογένειά σας. ΜΗΝ στέλνεις κανέναν μακριά σε κάποιο σχολείο ή δουλειά με ΚΑΝΕΝΑΝ 

που σου προσφέρει χρήματα. ΜΗΝ στέλνεις κανέναν μακριά με ΚΑΝΕΝΑΝ που θα 

πληρώσει για το ταξίδι τους. ΜΗΝ δώσεις τα έγγραφα ταυτοποίησής σας ή του παιδιού
σας σε ΚΑΝΕΝΑΝ.

 (Δείξε την γυναίκα με το τηλέφωνο). Άμα δεις ή αν ακούσεις για ανθρώπους που τους 

παίρνουν από τα σπίτια τους και τους εξαναγκάζουν να εργάζονται σε επικίνδυνα μέρη, 

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΜΙΛΗΣΕΙΣ. Είναι πολύτιμοι, αξίζουν την προστασία μας. Άμα κάποιος τους 

πάρει, πρέπει να τηλεφωνήσεις σε αυτόν τον αριθμό. Οι αρχές μπορούν να πάνε να τους 

βρουν και να τους απελευθερώσουν. 

 Άμα βρεθείς ποτέ παγιδευμένος/η σε μια επικίνδυνη κατάσταση, τότε ψάξε για διάφορα 

διακριτά χαρακτηριστικά κοντά στον χώρο όπου σε κρατάνε‧

Κάλεσε αυτόν τον αριθμό: 

όσο το δυνατόν γρηγορότερα για να ζητήσεις βοήθεια. Οι άνθρωποι που θα απαντήσουν 

σε αυτό το τηλεφώνημα θα έρθουν να σε βρουν, δεν θα διατρέξεις κίνδυνο. 

 (Δείξε τα σπασμένα δεσμά). Άμα ένα παιδί διασωθεί ή μπορέσει να δραπετεύσει, 
πολλές φορές η οικογένεια δεν θα το δεχτεί πίσω. Η οικογένεια νιώθει ντροπιασμένη, 

κάποιος έχει εκμεταλλευτεί το παιδί τους‧ το παιδί μπορεί να έχει αρρωστήσει πολύ και
τώρα δεν το θέλει κανείς. 

 (Δείξε την ανοιχτή πόρτα). Μέσα από μια ανοιχτή πόρτα το παιδί και η οικογένεια 

μπορούν να βρουν ελευθερία και θεραπεία. Άμα έχει ανοίξει μια πόρτα για το παιδί να 

επιστρέψει σπίτι, τότε μπορούν θεραπευτούν από όλα αυτά που τους έχουν πληγώσει. 
 Παρόλο που έχουν πληγωθεί και έχουν πονέσει, η σπασμένη καρδιά τους μπορεί να 

θεραπευθεί και να νιώσει πάλι ολοκληρωμένη.

        



Στατιστικά 

 Κάθε 30 δευτερόλεπτα ένα παιδί διακινείται. (UNICEF)

 Ο μέσος όρος ηλικίας εισόδου ενός παιδιού στην εμπορική σεξουαλική δουλεία στις Ηνωμένες Πολιτείες
είναι 13 χρονών. (Υπουργείο Δικαιοσύνης Ηνωμένων Πολιτειών)

 Η σωματεμπορία προκύπτει σε 161 από 192 χώρες. (Ηνωμένα Έθνη)

 Μέχρι και 96% των γυναικών στην πορνεία θέλουν να δραπετεύσουν αλλά νιώθουν ότι δεν μπορούν. 

(Ηνωμένη Οργάνωση Εργασίας)

 Η βιομηχανία της σωματεμπορίας κερδίζει 150 δισεκατομμύρια δολάρια τον χρόνο. (Ηνωμένα Έθνη)

 Σε κάποιες χώρες υπολογίζεται ότι το 70% των ανδρών αγοράζουν σεξ. (Victor Malarek; The Johns)

 Πάνω από 45 εκατομμύρια άνθρωποι υποδουλώνονται σε όλον τον κόσμο. Αυτό είναι υπερδιπλάσιο του 

αριθμού των Αφρικανών που υποδουλώθηκαν στη διάρκεια του υπερ-Ατλαντικού εμπορίου σκλάβων. 

(Kevin Bales; Free the Slaves) 

Οι Καλύτερες Πρακτικές

Ως οργάνωση ή/και ως άτομα που εκπροσωπούν την οργάνωση: 

 Ποτέ δεν θα δείξουμε φωτογραφίες από τα πρόσωπα μικρών παιδιών που έχουν εκμεταλλευθεί/διασωθεί
 Ποτέ δεν θα μοιραστούμε ιστορίες που φανερώνουν την ταυτότητα των διασωθέντων με το πραγματικό τους

όνομα ή/και την τοποθεσία τους
 Ποτέ δεν θα μοιραστούμε ιστορίες διασωθέντων με ΚΑΜΙΑ μορφή μέσων μαζικής ενημέρωσης χωρίς την

δηλωμένη άδεια του διασωθέντος ή/και του κηδεμόνα του
 Θα κάνουμε αναφορά με ειλικρίνεια χωρίς υπερβολές ή υποτιμήσεις.

 Θα σβήσουμε ΟΛΕΣ τις φωτογραφίες και τις ιστορίες από το όποιο πεδίο σχετίζεται με  τα θύματα και τους
επιζώντες της κακοποίησης μέσα από τον ηγέτη της ομάδας πριν να μπορούν να εκδοθούν με την
οποιαδήποτε μορφή, συμπεριλαμβανόμενων των ενημερωτικών δελτίων, μπλογκ, Facebook, Twitter, αλλά
και οποιουδήποτε άλλου μέσου.

 Όταν αντιλαμβανόμαστε ότι υπάρχει ένα θύμα σωματεμπορίας καταγράφουμε όλες τις πληροφορίες που 

μπορούμε να συγκεντρώσουμε (π.χ. όνομα, ηλικία, περιγραφή και τοποθεσία του θύματος). Αυτές οι 
πληροφορίες θα δοθούν στον ηγέτη της ομάδας έτσι ώστε να μπορέσει να επιλεγεί η ασφαλέστερη και 
καταλληλότερη παρέμβαση.

Βήματα Δράσης*

 ΕΝΗΜΕΡΩΝΟΝΤΑΣ
Ο William Wilberforce είπε «Μπορείς να επιλέξεις να μην κοιτάς προς τα εκεί, αλλά δεν μπορείς ποτέ ξανά
να πεις ότι δεν γνώριζες». Τώρα που έχετε εκπαιδευτεί, πρέπει να αγωνίζεστε δυναμικά για την ελευθερία
ευαισθητοποιώντας άτομα στην σφαίρα επιρροής σας. Μοιραστείτε όσα μάθατε με τουλάχιστον 10 άτομα
που γνωρίζετε και 10 άτομα που δεν γνωρίζετε. 

 ΔΙΝΟΝΤΑΣ
Τα χρήματα είναι η κινητήρια δύναμη πίσω από την επιδημία της σωματεμπορίας και είναι απαραίτητα για
την καταπολέμησή της. Βοηθήστε οργανώσεις που καταπολεμούν την σωματεμπορία με το να δεσμεύεστε
στο να δίνετε οικονομική υποστήριξη για το έργο τους.

 ΠΡΟΣΕΥΧΟΜΕΝΟΙ
Ο Ιησούς ήρθε για να ελευθερώσει τους αιχμαλώτους. Μόνο μέσα από προσευχή μπορούμε να
συμπράξουμε στην επίτευξη αυτού του στόχου και να ξεκινήσουμε να απαλείφουμε την δυστυχία που 

προκύπτει από την σύγχρονη δουλεία.

*Τα Βήματα Δράσης είναι προσαρμοσμένα από το Nefarious: The Merchant of Souls,

Exodus Cry Ministries (www.exoduscry.com). 

ΤΟΠΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΠΕΙΓΟΥΣΑΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΗΣ: 


